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CLASSE : Terminale EXERCICE | : au choix du candidat (10 points)

VOIE : XIGénérale

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE: Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min CALCULATRICE AUTORISEE : X Oui « type collége »

EXERCICE | - Des satellites pour mieux connaitre les océans (10 points)

1.
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Schéma de I'orbite du satellite Jason-CS/Sentinel-6 autour de la Terre (échelle non respectée)
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2.
Systeme : satellite
Référentiel : Géocentrique supposé galiléen

D’aprés la 2" loi de Newton :
ZFeXt = mS§

F — =g
T/satellite — mga

MT X I.nS — -

—————n =msa

(Rt + h)? °
N T
a=GX———

(Rt + h)2
Or, pour un mouvement circulaire, dans la base de Frenet, le vecteur accélération est de la forme
L Vi o dv,
a=—n+—t
r dt

L’accélération étant unique, par identification :
dv

dt —
Donc v est constant : le mouvement du satellite considéré est circulaire uniforme.
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3.
L’accélération étant unique, par identification :

V2 G MT
— X —
r (RT+h)2
donc

_ G X Mt

~ | Rp+h

La vitesse est tangente a la trajectoire :

. G X Mt
V= t
Rr+h

Schéma de l'orbite du satellite Jason-CS/Sentinel-6 autour de la Terre (échelle non respectée)

Sens du mouvement

el o

Satellite

T/satellite

4.
La période de révolution est :
circonference
"~ vitesse
T ZT[(RT + h)

\Y
T = ZT[(RT + h)
- [Gx My
(Rt +h)

G X My

(6,38 X 103 x 103 + 1336 x 103)
6,67 X 10711 x 597 x 1024

T = 2n(6,38 x 103 x 103 + 1336 X 10%\/

T=6,75%10%s
Le satellite fait un tour en 6,75x10° s
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D'apres le sujet :" il repasse tous les dix jours au-dessus du méme point."

1 tour 6,75 X 103 s

N tours 10 jours

_10><24x60><60><1
B 6,75 x 103

N =128
le satellite parcourt son orbite 128 fois avant de repasser au dessus du méme point.

5.
La vitesse d'un satellite qui gravite autour de la terre est :
G X Mt
~ | Rr+h

La vitesse est indépendante de la masse du satellite, elle dépend de l'altitude du satellite.

Le satellite Topex-Poséidon et le satellite Jason-CS/Sentinel-6 sont placés a la méme altitude h=1336 Km:
ils ont donc la méme vitesse.
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